ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ 

ВИКОНАВЧОГО ОРГАНУ КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 

(КИЇВСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ)

КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ БОРИСА ГРІНЧЕНКА

ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ
IІІ етап

Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії
8 клас
м. Київ, 25 січня 2015 року

Тести

За правильну відповідь за кожне завдання №1-17 – 0-1 бал, 

за кожне завдання №18-20 – від 1до 4 балів.

1. Укажіть особливість фізико-географічного положення України?

А. Розташована у помірному поясі північної півкулі
Б. Має вихід до портів Чорного та Азовського морів
В. Територію перетинають транзитні транспортні магістралі
Г. Межує з країнами-членами ЄС та НАТО
2. Ці географічні об’єкти знаходяться на материку Південна Америка: 

А. Ейр, Анхель, Маккензі;
В.Тітікака, Анхель, Аконкагуа
Б. Амазонська низовина, Танганьїка, Парана
Г. Анхель, Юкон, Флорида
3. Визначте правильний варіант ланцюга «форма рельєфу – генетичний тип рельєфу – геологічний процес».

А. Зсув – карстовий – робота підземний вод
Б. Кар’єр – техногенний – робота льодовика
В. Лійки – денудаційний – робота вітру
Г. Яр – водно-ерозійний – робота поверхневих текучих вод
4. Віддаль від пункту А (64° пн. ш., 60° сх. д.) до пункту В (44° пд. ш., 60° сх. д.) становить:

А. 2200 км     Б. 2000 км     В. 11 988 км    Г. Визначити неможливо.
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А. Холодний атмосферний фронт
Б. Циклон у північній півкулі
В. Антициклон у північній півкулі
Г. Циклон у південній півкулі
6. Що характерне для гіпоцентру землетрусу?
А. Перетворення магми на лаву
Б. Розрив і зміщення земної кори
В. Виникнення цунамі
Г. Утворення зсувів
7. Які з названих річок мають переважно дощове живлення, літню повінь та зимовий межень?

А. Дніпро, Дунай   Б. Янцзи, Хуанхе  В. Лена, Об   Г. Сирдар’я, Амудар’я
8. Визначте, яким є числовий масштаб карти, якщо іменований масштаб становить в 1 см – 500 м.

А. 1 : 50 000     Б. 1 : 500 000    В. 1 : 5 000 000    Г. 1 : 5 000
9. Якому азимуту відповідає напрям на північний захід?

А. 270О   Б. 45О  В. 225О   Г. 315О
10. Укажіть еру утворення тріасових, юрських і крейдових відкладів у Кримських горах: 

А. Протерозойська
Б. Палеозойська
В. Мезозойська
Г. Кайнозойська
11. Визначте марганцеворудний басейн корисних копалин:

А. Львівсько-Волинський
Б. Нікополький
В. Криворізький
Г. Дніпровсько-Донецький
12.Парашутист стрибнув з висоти, де атмосферний тиск становив 670 мм рт. ст., а приземлився у місці, де атмосферний тиск 760 мм рт. ст. З якої висоти стрибнув парашутист:

А. 540 м      Б. 1 900 м     В. 900 
  Г. 760 м
13.«Річки – дзеркало клімату», – стверджував відомий кліматолог О. І. Войєйков. Вчений мав на увазі такий показник життя річки:

А. Річкова ерозія  

Б. Режим річки
В. Швидкість течії 

Г. Наявність порогів та водопадів 

14. Поклади рудних корисних копалин України пов’язані з тектонічною структурою: 

А. Дніпровсько-Донецької западини
Б. Причорноморська западина
В. Українського щита


Г. Волино-Подільської плити
15.Який кліматотвірний чинник відіграє вирішальну роль у розподілі опадів на території України?

А. Кут падіння сонячних променів 
Б. Альбедо підтилаючої поверхні
В. Рух повітряних мас                 
Г. Зволоженість території
16.Визначте географічні координати точки – антиподу географічного центру України – міста Добровеличківки (48° пн. ш., 31° сх. д.):

А. 48° пд. ш., 31° зх. д.    
Б. 48° пд. ш., 149° зх. д.
В. 48° пд. ш., 159° сх. д. 
Г. 42° пд. ш., 149° сх. д.
17.У якій пустелі найжаркіша пора року триває з грудня по лютий?

А. Аравійська
                    Б. Гобі
В. Атакама
                    Г. Сахара
18. Установіть відповідність між інформацією про міста та географічними координатами цих міст.

	1. Місто знадиться південніше Києва на 450 км.

2. Місцевий час у цьому місті випереджає поясний на 18 хв.

3. Сонце заходить у цьому на 20 хв. пізніше, ніж у Києві
4. Кут, під спостерігають Полярну зорю у цьому місті, становить 45°
	А.  48° 30´ пн. ш; 35° сх. д.

Б.  45° пн. ш; 34° 30´сх. д.

В. 52° пн. ш; 36° 30´сх. д.

Г. 46° 30´ пн. ш; 31° сх. д.

Д. 49° 30´ пн. ш; 25° 30´сх. д.


	19. Установіть відповідність між назвами вітрів на островами, на клімат яких вони впливають упродовж року?

	1. Мусони
2. Західне перенесення
3. Пасати
4. Північно-Східні полярні
	А. Великобританія
Б. Японські о-ви
В. Сицилія
Г. Мадагаскар
Д. Гренландія


20. Установіть відповідність між рівнинами України та формами земної поверхні, що характерні для них.
	1. Поліська низовина
2. Придніпровська височина
3. Донецький кряж
4. Причорноморська низовина
	А.  Бархани, дюни
Б.  Терикони, кар’єри
В.  Яри, балки
Г.  Моренні горби, баранячі лоби
Д.  Степові блюдця, поди


Теоретичний тур 8 клас 
1. Схарактеризуйте субтропічний середземноморський тип клімату Криму. Поясніть його вплив на господарську діяльність людини. (12 балів)

2. За таблицею проаналізуйте використання паливних ресурсів в Україні. Які проблеми та перспективи розвитку використання паливних ресурсів? Побудуйте за даними довідкової таблиці кругову діаграму видобутку паливних ресурсів у 2012 р.

(12 балів)

Видобуток ресурсів

(млн. т)

	
	Вугілля готове
	Торф неагломерований паливний  (умовної вологості)
	Нафта (включаючи газовий конденсат)
	Газ натуральний, 
млрд.м3
	Руди і концентрати залізні неагломеровані

	1990
	…
	1,6
	5,3
	28,1
	105

	1995
	…
	1,1
	4,1
	18,2
	50,7

	2000
	62,4
	0,4
	3,7
	17,9
	55,9

	2001
	61,7
	0,3
	3,7
	18,4
	55,3

	2002
	59,5
	0,5
	3,7
	18,7
	59,4

	2003
	59,8
	0,6
	3,9
	19,3
	63,0

	2004
	59,4
	0,5
	4,3
	20,5
	66,0

	2005
	60,4
	0,6
	4,4
	20,8
	69,5

	2006
	61,7
	0,5
	4,5
	21,1
	74,0

	2007
	58,9
	0,4
	4,5
	21,1
	77,9

	2008
	59,5
	0,4
	4,3
	21,4
	72,7

	2009
	55,0
	0,4
	4,0
	21,5
	66,5

	2010
	55,0
	0,4
	3,6
	20,5
	78,5

	2011
	62,7
	0,5
	3,4
	20,6
	80,9

	2012
	65,5
	0,4
	3,3
	20,7
	67,1


3.Дайте визначення понять: материковий схил, лес, річкова тераса, озоновий шар, платформа, карст (12 балів).

Практичний тур
1. Чи вірні твердження. Дайте відповідь «так» або «ні». Поясніть чому (Кожне завдання: 0- 3бали).
1.1. Період із середини ХІІІ ст. до середини ХV ст. у дослідженні Землі прийнято називати епохою Великих географічних досліджень? Чому?

1.2. Айсберги Антарктиди «живуть» довше гренландських: антарктичні 6-12 років, гренландські – 3-4 роки. Що є причиною довголіття антарктичних айсбергів?

1.3.Чи є на Землі найпівнічніша, найпівденніша, найзахідніша та найсхідніша точки. Якщо так, то де вони знаходяться?

1.4.Петрик стверджує, що стрілка компаса показує точний напрям на північ. Іванко не погоджується й стверджує, що точніший напрям на північ можна встановити, орієнтуючись за Полярною зорею. На думку Оксанки правий Петрик. Яка Ваша думка?
2. На якій широті знаходиться корабель, якщо у цьому місці Сонце опівдні стоїть над горизонтом під кутом 53°20´. Того ж дня опівдні Сонце знаходиться в зеніті на 12°20´ пн. ш. (5 балів)
3. Заповніть за зразком таблицю (12 балів)
	Географічні об’єкти
	Тип географічного об’єкту
	Частина світу

	Гімалаї
	Гори 
	Азія

	Танганьїка
	
	

	Ейр
	
	

	Косцюшко
	
	

	Мак-Кінлі
	
	

	Тітікака
	
	

	Бребенескул
	
	

	Атлас
	
	

	Молочна
	
	

	Могила-Мечетна
	
	


	Еребус
	
	

	Монблан
	
	

	Земля Королева Мод
	
	


4. Дайте характеристику типу клімату за кліматичною діаграмою у формі таблиці
(6 балів).
	№
	Ознаки типу клімату
	Відповідь

	1
	Середня січнева температура повітря
	

	2
	Середня липнева температура повітря
	

	3
	Річна амплітуда температур повітря
	

	4
	Півкуля (північна чи південна)
	

	5
	Річна кількість опадів
	

	6
	Сезонний розподіл опадів
	

	7
	Тип клімату
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9 клас  Тести
м. Київ, 25 січня 2015 року
За правильну відповідь за кожне завдання №1-17 – 0-1 бал, 

за кожне завдання №18-20 – від 1до 4 балів.

	1.
	Визначте, який з приладів не є геодезичним?

	
	А. Бусоль
	В. Нівелір

	
	Б. Теодоліт
	Г. Психрометр

	

	2.
	Основними типами ґрунтів, що сформувалися в лісостеповій зоні України, є:

	
	А. Чорноземи звичайні та південні
	В. Сірі лісові та дерново-підзолисті


	
	Б. Чорноземи типові та сірі лісові
	Г. Чорноземи та каштанові

	

	3.
	Україна розташована:

	
	А. На захід від Гринвіча
	В. У трьох природних зонах: хвойних, мішаних лісів і степу

	
	Б. У межах І годинного поясу
	Г. На стику двох великих тектонічних структур

	

	4.
	Прикладом розвитку господарства України екстенсивним шляхом є: 

	
	А. Механізація робіт з реконструкції залізничних шляхів
	В. Збільшення кількості виробників будівельних матеріалів

	
	Б. Перехід фермерів на вирощування урожайних гібридних овочів
	Г. Підвищення кваліфікації працівників деревообробної промисловості

	

	5.
	На карті масштабу 1:100 000 між двома населеними пунктами відстань становить 5,2 см. Чому дорівнює відстань на місцевості?

	
	А. 52,2 км
	В. 520 км

	
	Б. 52 000 км
	Г. 5,2 км

	

	6.
	Визначте правильне твердження, що характеризує видатних українських географів і дослідників.

	
	А. Володимир Вернадський створив перший підручник з географії України
	В. Павло Чубинський нагороджений золотою і срібною медалями Російського географічного товариства

	
	Б. Завдяки дослідженням Павло Тутковського було відкрито явище зараження глибинних вод Чорного моря сірководнем
	Г. Василь Докучаєв створив учення про біосферу

	

	7.
	Виберіть назву ізоліній, що показують величину солоності води.

	
	А. Ізогієта
	В. Ізогіпса

	
	Б. Ізотаха
	Г. Ізогаліна

	

	8.
	Яку стадію виробництва алюмінію пропущену в логічному ланцюжку: «видобуток бокситів →…→ виробництво металевого алюмінію»?

	
	А. Коксування вугілля
	В. Виробництво глинозему

	
	Б. Рафінування алюмінію
	Г. Виробництво феросплавів

	

	9
	Відшукайте правильний ланцюг «підприємство – технологічна особливість виробництва – чинник розміщення»:

	
	А. Хлібозавод – енергомістке – на сировину
	В. Комбінат чорної металургії – матеріаломістке – на кваліфіковані кадри

	
	Б. Бавовняний комбінат – працемістке – на трудові ресурси
	Г. Целюлозно-паперовий комбінат – водомістке – на сировину

	

	10.
	Визначте, які гори виникли в один час з Уральськими горами.

	
	А. Аппалачі, Кордильєри
	В. Піренеї, Кримські гори

	
	Б. Великий Вододільний хребет, Капські гори
	Г. Скандинавські, Тянь-Шань

	

	11.
	Знайдіть групу руд кольорових металів, поклади яких в Україні є у достатній кількості?  

	
	А. Алюмінієві, мідні, олов’яні
	В. Поліметалічні, хромові, вольфрамові

	
	Б. Ртутні, нікелеві, титанові
	Г. Срібні руди, золото, платина

	

	12.
	Укажіть правильне твердження.

	
	А. Гімалаї розташовані на півночі Євразії
	В. Ельбрус – найвища гора Альп

	
	Б. Аконкагуа – найвища вершина Південної півкулі
	Г. Аюдаг – гора у Карпатах

	

	13.
	У Києві за місцевим часом 6 год. ранку. Котра година за місцевим часом у Пекіні (116° 30´ сх. д.):

	
	А. 16 год. 00 хв.
	В. 5 год. 44 хв.

	
	Б. 11 год. 44 хв.
	Г. 13 год. 00 хв.

	

	14.
	З’ясуйте,  які ландшафти України мають найбільшу поширеність водно- та вітро-ерозійних форм рельєфу?

	
	А. Сухостепові
	В. Лісостепові

	
	Б. Мішанолісові
	Г. Луколісові

	

	15.
	З названих річок повністю по території України протікають:

	
	А. Дніпро, Дністер 
	В. Прип’ять, Сіверський Донець 

	
	Б. Західний Біг, Південний Буг
	Г. Інгулець, Інгул

	

	16.
	У населеному пункті у дні весняного рівнодення кут падіння сонячних променів становить 48°. Отже, геогра​фічна широта даної місцевості становить:

	
	А. 48° пн. ш. або 48° пд. ш.
	В. 42° пн. ш. або 42° пд. ш.

	
	Б. 20° пн. ш. або 20° пд. ш.
	Г. 64° пн. ш. або 20° пд. ш.

	

	17.
	Визначте похил річки, яка має довжину 2500 км, бере початок на висоті 5245 м і впадає в Світовий океан.

	
	А. 0,5 км/м
	В. 209,8  см/км

	
	Б. 2745 км
	Г. 20 м/км

	

	18.
	Установіть відповідність між центрами чорної металургії та їх належністю до металургійних районів та типів виробництва металу

	
	1. Центри переробної металургії
2. Придніпровський металургійний район

3. Приазовський металургійний район

4. Донецький
	А. Нікополь, Запоріжжя

Б. Маріуполь, Керч

В. Львів, Київ

Г. Луцьк, Ужгород

Д. Алчевськ, Краматорськ

	

	19.
	Установіть відповідність між визначеннями і гідрологічними поняттями.

	
	1. Рівень, до якого річка може поглиблювати своє річище

2. Високе і тривале водопілля, під час якого вода затоплює заплаву

3. Найнижчий рівень води в річці

4. Швидке короткочасне підняття води в річці внаслідок злив або інтенсивного танення снігу
	А. Паводок

Б. Базис ерозії

В. Повінь

Г. Межень

Д. Падіння

	

	20.
	Установіть відповідність між відходами виробництв та галузями, що їх використовують як сировину для подальшої переробки.

	
	1. Коксовий газ

2. Дрібні гілки, кора дерев

3. Шлаки доменного виробництв

4. Оксиди сірки як відходи кольорової металургії
	А. Содова промисловість
Б. Лісохімічна промисловість

В. Цементна промисловість

Г. Сірчанокислотна промисловість

Д. Синтез азотних добрив


9 клас   Теоретичний тур

1. Схарактеризуйте формування українських етнічних земель. Які зміни меж України відбулися упродовж ХХ ст.? Поясніть, чому не збігаються межі української етнічної території з сучасними кордонами держави. (12 балів)

2. Проаналізуйте виробництво електроенергії в Україні, використовуючи дані таблиці. Які перспективи розвитку виробництва електроенергії? Побудуйте кругову діаграму виробництва електроенергії в Україні за 2012 р. (12 балів) 
	
	Усі електростанції
	У тому числі

	
	
	Гідроелектростанції
	Теплові
	Атомні

	
	потужність,
млн.кВт
	виробництво електроенергії, 
млрд.кВт(год
	потужність, 
млн.кВт
	виробництво   електроенергії, 
млрд.кВт(год
	потужність,
млн.кВт
	виробництво електроенергії,
млрд.кВт(год
	потужність, 
млн.кВт
	виробництво електроенергії,
млрд.кВт(год

	1913
	0,3
	0,5
	2 
	3 (
	0,3
	0,5
	—
	—

	1940
	2,7
	12,4
	0,6
	2,2
	2,1
	10,2
	—
	—

	1950
	3,3
	14,7
	0,7
	2,5
	2,6
	12,2
	—
	—

	1955
	6,5
	30,1
	0,9
	3,2
	5,6
	26,9
	—
	—

	1960
	11,7
	53,9
	1,8
	4,0
	9,9
	49,9
	—
	—

	1965
	18,9
	94,6
	2,2
	6,3
	16,7
	88,3
	—
	—

	1970
	27,9
	137,6
	2,5
	11,6
	25,4
	126,0
	—
	—

	1975
	38,2
	194,6
	3,8
	9,7
	34,4
	184,9
	—
	—

	1980
	43,9
	236,0
	4,0
	13,4
	37,5
	208,4
	2,4
	14,2

	1985
	51,1
	272,0
	4,7
	10,7
	37,5
	208,0
	8,9
	53,3

	1990
	55,6
	298,5
	4,7
	10,7
	37,1
	211,6
	13,8
	76,2

	1995
	53,9
	194,0
	4,7
	10,2
	36,6
	113,3
	12,6
	70,5

	2000
	52,9
	171,4
	4,7
	11,5
	36,3
	82,6
	11,8
	77,3

	2001
	52,8
	173,0
	4,7
	12,2
	36,3
	84,6
	11,8
	76,2

	2002
	52,9
	173,7
	4,8
	9,8
	36,2
	85,9
	11,8
	78,0

	2003
	52,7
	180,4
	4,8
	9,4
	36,0
	89,5
	11,8
	81,4

	2004
	52,9
	182,2
	4,8
	11,9
	35,2
	83,2
	12,8
	87,0

	2005
	52,6
	186,1
	4,7
	12,5
	34,9
	84,7
	12,8
	88,8

	2006
	53,8
	193,4
	4,9
	13,0
	35,0
	90,1
	13,8
	90,2

	2007
	54,0
	196,3
	5,1
	10,3
	35,0
	93,4
	13,8
	92,5

	2008
	54,0
	192,6
	5,1
	11,5
	35,0
	91,2
	13,8
	89,8

	2009
	54,4
	173,6
	5,4
	11,9
	35,0
	78,7
	13,8
	82,9

	2010
	55.6
	188.8
	5.5
	13.2
	35.2
	86.5
	13.8
	89.2

	2011
	54.6
	194.9
	5.5
	10.9
	35.0
	93.6
	13.8
	90.2

	2012
	55.0
	198.9
	5.5
	11.0
	35.1
	97.1
	13.8
	90.1


3.Дайте визначення понять: кооперування, субурбанізація, рекультивація, земельний фонд, парниковий ефект, нація (12 балів).

9 клас Практичний тур

5. Чи вірні твердження. Дайте відповідь «так» або «ні». Поясніть чому (Кожне завдання: 0- 3бали).

1.1. У 2014 році  населення України зростає за рахунок додатного природного приросту населення у Дніпропетровській, Київській та Вінницькій областях.

1.2. Місто Феодосія лежить на 45°С  пн. ш. Чи на однаковій відстані в кілометрах від неї віддалені екватор та північний полюс?

1.3. Квітки нагідки у квітковому годиннику міста Женева (Швейцарія, 6° сх. д.) о 9 год. ранку відкриваються, а вже опівдні закриваються. Чи розкриті квіти нагідки на клумбах Харкова (36° сх. д.), якщо в Женеві 10 год. 30 хв. за місцевим часом?

1.4. Катруся стверджує, що найбільше опадів на рівнинній частині України випадає в її північно-східній частині, яка одержує найменшу кількість сумарної сонячної радіації. Чи згодні Ви з думкою Катрусі?
6. Чисельність населення країни Х становить 90 млн. осіб. Загальний коефіцієнт народжуваності – 43‰; загальний коефіцієнт смертності – 11‰. Розрахуйте, якою буде чисельність населення даної країни через 10 років, якщо збережеться рівень народжуваності та смертності на такому ж рівні. Поясніть, до якого типу відтворення населення належить ця країна (5 балів).
7. Заповніть за зразком таблицю (12 балів)
	Родовище (басейн)
	Мінеральні ресурси
	Галузі використання

	Рафалівське
	Мідні руди 
	Кольорова металургія

	Микитівське
	
	

	Побузьке
	
	

	Завалівське
	
	

	Великотокмацьке
	
	

	Бовтиське
	
	

	Артемівське
	
	

	Яворівське
	
	

	Калуське
	
	

	Білозерське
	
	

	Шебелинське 
	
	

	Мужіївське
	
	

	Нововолинське
	
	


8. Дайте характеристику типу клімату за кліматичною діаграмою у формі таблиці

(6 балів).

	№
	Ознаки типу клімату
	Відповідь

	1
	Середня січнева температура повітря
	

	2
	Середня липнева температура повітря
	

	3
	Річна амплітуда температур повітря
	

	4
	Півкуля (північна чи південна)
	

	5
	Річна кількість опадів
	

	6
	Сезонний розподіл опадів
	

	7
	Тип клімату
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IІІ етап

Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії

Тести     10 клас

м. Київ, 25 січня 2015 року

За правильну відповідь за кожне завдання №1-17 – 0-1 бал, 

за кожне завдання №18-19 – від 0 до 4 балів,  №20 – від 0 до 3 балів.
	1.
	Укажіть галузі господарства, в яких підприємства України, Білорусі і Молдови є конкурентами.

	
	А. Вугільна та нафтопереробна промисловість
	В. Важке машинобудування, металургія



	
	Б. Легка і харчова промисловість
	Г. Вагонобудування і деревообробка

	

	2.
	Яка країна має високі доходи національного бюджету завдяки експорту нафти?

	
	А. Нова Зеландія         
	В. Беліз         

	
	Б.  Екваторіальна Гвінея          
	Г. Малаві

	

	3.
	Укажіть місто Австралії, поблизу якого створений багатофункціональний технополіс за підтримки  і технологічної допомоги Японії:

	
	А. Аделаїда
	В. Сідней

	
	Б. Перт
	Г. Брісбен

	
	
	

	4.
	Панамериканське шосе – це найдовша у світі мережа автодоріг, що сполучає:

	
	А. Східне і західне узбережжя Південної Америки
	В. Аляску з південними районами Аргентини

	
	Б. Приатлантичний мегаполіс з Каліфорнійським
	Г. Внутрішні райони сельви з узбережжям материка

	

	5.
	Яка держава з’явилася останньою на політичній карті світу?

	
	А. Еритрея
	В. Південний Судан

	
	Б. Палау
	Г. Сянган

	

	6.
	Визначте правильний варіант ланцюга «галузь промисловості – принципи розміщення – приклад країни, в якій розвинена галузь».

	
	А. Автомобілебудування – мінеральні ресурси – Італія
	В. Атомна енергетика – вода, споживач – Франція

	
	Б. Морські судна – транспортні шляхи – Швейцарія
	Г. Текстильна промисловість – джерело електроенергії – Китай

	

	7.
	Як називається єдина пустеля Європи? 

	
	А. Каракуми
	В. Тарханкут

	
	Б. Олешківські піски
	Г. Тендрівська коса

	

	8.
	Причиною виділення азональних ПК є:

	
	А. Співвідношення тепла і вологи
	В. Різниця в геологічній будові

	
	Б. Різний тип рослинності
	Г. Різний тип ґрунтів

	

	9.
	Скільки горизонталей проведено на фізичній карті між береговою лінією і вершиною г. Говерла, якщо висота перерізу рельєфу 200 м?        

	
	А. 5
	В. 10

	
	Б. 7
	Г. 15

	

	10.
	Для Євразії характерною особливістю є те, що:

	
	А. Азійська частина материка більш рівнинна, ніж європейська
	В. Найбільші рівнини утворилися у передгірних прогинах земної кулі

	
	Б. Поверхня східної частини материка вирівняна давнім льодовиком
	Г. Найвищі гори належать до Альпійсько-Гімалайського складчастого поясу

	

	11.
	Якому поняттю відповідає визначення: «встановлення виробничих взаємозв'язків між спеціалізованими підприємствами, що спільно працюють над виробництвом складної продукції»?

	
	А. Кооперування
	В. Концентрація

	
	Б. Спеціалізація
	Г. Комбінування

	

	12.
	Визначте полуденну висоту Сонця у місті Києві 21 березня.

	
	А. 39о32΄
	В. 59о32΄

	
	Б. 40о00΄
	Г. 63о00′

	

	13.
	Укажіть спільну ознаку Саудівської Аравії, Об’єднаних Арабських Еміратів та Брунею.

	
	А. Країни-федерації
	В. Країни – «багаті острови»

	
	Б. Країни нової індустріалізації
	Г. Країни з вузькою структурою експорту

	

	14.
	Зазначте коефіцієнт зволоження (К), при якому найбільш імовірне утворення чорноземних ґрунтів.

	
	А. К = 1,3
	В. К = 1,1

	
	Б. К = 0,7
	Г. К = 0,3

	

	15.
	Що є проявом міжнародної економічної інтеграції?

	
	А. Збільшення частки наукомістких виробництв у розвинених країнах
	В. Становлення Євро як регіональної та світової валюти

	
	Б. Зростання ролі сфери послуг і зменшення ролі виробничої сфери
	Г. Збільшення розриву між рівнями економічного розвитку окремих країн

	16.
	У якій країні рівень урбанізації такий, як у Сінгапурі?

	
	А. Монако
	В. Греція

	
	Б. Кіпр
	Г. Ісландія

	

	17.
	Що таке «ресурсне прокляття» країни?


	
	А. Майже повна відсутність паливних корисних копалин на її території
	В. Зниження економічного зростання країни як експортера природних ресурсів

	
	Б.Висока частка непродуктивних (невикористовуваних) земель
	Г. Зниження народжуваності у країнах,   що швидко розвиваються

	

	18.
	Схарактеризуйте країну за її місцем на світовому ринку кольорових металів.

	
	1. Австралія

2. Китай

3. Японія

4. Чилі
	А. Великий експортер рідкісних металів, отриманих у процесі утилізації відходів
Б. Основний імпортер рафінованої міді, свинцю, цинку

В. Світовий лідер за обсягом видобуванням бокситів

Г. Світовий лідер за обсягом видобуванням мідних руд та експорту міді

Д. Найбільший виробник свинцю, цинку, міді, первинного алюмінію

	
	
	

	19.
	Установіть відповідність між спеціалізацією сільського господарства та європейськими країнами, для яких вона притаманна.

	
	1. М'ясо-молочне скотарство, пшениця, цукрові буряки, оливки, виноград

2. Льон, картопля, жито, молочно-м’ясне скотарство, свинарство

3. Молочне скотарство, свинарство, ячмінь, овес, пшениця

4. Кукурудза, пшениця, виноград, цитрусові, оливки, інжир, птахівництво, вівчарство
	А. Італія
Б. Велика Британія

В. Німеччина

Г. Франція

Д. Білорусь

	

	20.
	Які чинники обумовили розміщення в Україні підприємства, де побутову електротехніку та електроніку збирають з імпортних комплектуючих?

	
	1. Значні площі невикористаних земель

2. Кваліфікована робоча сила

3. Можливості комбінування з металургією

4. Потужна сировинна база

5. Економія виробничих витрат

6. Значні обсяги внутрішнього ринку

7. Наближеність до великих транспортних магістралей

	
	
	


Теоретичний тур
1. Схарактеризуйте палеогеографічні умови на  території України в четвертинному  періоді. Який вплив на формування сучасного рельєфу й всієї природи країни мають  четвертинні зледеніння (12 балів).
2. Що відомо про міграцію людей інтелектуальних професій? Чи характерний цей вид міграції для України? Запропонуйте шляхи розв’язання цієї проблеми (12 балів).
3. Бліц-турнір. Дайте  відповіді на питання (максимально – 4 бали за 1 питання):

· В 2015 році минає 128 років від дня народження українського географа і картографа, вченого світового значення Рудницького Степана Львовича. Він народився 3 грудня 1887 року в сім’ї вчителів. Що Вам відомо про цього вченого? Схарактеризуйте його внесок у вивчення території України.

· Що розуміють під термінами «центр», «периферія», «напівпериферія»? До якого з провідних центрів світового господарства найбільш наближена Україна?

· Чи можливо сьогодні здійснити економічне диво в Україні.
Практичний тур
1. Чи вірні твердження. Дайте відповідь «так» або «ні». Поясніть чому (Кожне завдання: 0- 3 бали).

1.1. Саудівська Аравія широко використовує пісок своєї крани як будівельний матеріал і, навіть, його експортує в інші країни.
1.2. Чи буває Полярна ніч у Швейцарії. Чому?

1.3. Страшною бідою для багатьох африканських країн бувають періодичні набіги сарани, яка майже повністю знищує посіви. Вченим вдалося встановити, що найбільш катастрофічні набіги повторюються приблизно через 11 років. Чи є цьому пояснення?

1.4. Базисом ерозії називається процес розмивання постійними водотоками гірських порід.

2. Розв’яжіть задачі:

2.1. Корабель ішов Тихим океаном. Кут між Полярною зіркою і гори​зонтом, виміряний штурманом, при першому спостереженні дорів​нював 48°, а при другому спостереженні – 30°. При третьому спостереженні кут між Полярною зіркою і точкою зеніту дорівню​вав 80°. Визначте, в якому напрямі рухався корабель, яка географічна широта третьої точки спостереження, та найкоротшу відстань, яку міг би пройти корабель. (Шлях корабля та географічну широту точок спостереженню зобразіть схематично) (6 балів).
2.2. Удень температура повітря була 25° С (точка роси – 23 г/м3), відносна вологість 56   %. Уночі повітря охололо до 15° С (точка роси – 12,8 г/м3), земна поверхня – до 10° С. У вигляді чого випали атмосферні опади? (5 балів).
3. Топографічний диктант (0-10 балів).
Зобразіть на плані шлях групи юних краєзнавців, які прокладали екологічну стежку за описом: «Від шосе на околиці села (проходить із заходу на схід) діти пройшли луками до листяного лісу за азимутом 340° приблизно 150 м. Далі зайшли в ліс і стежкою за азимутом 70°  пройшли ще 100 м до заболоченої долини невеликої річки (протікає паралельно до шосе). Пройшли за течією ще 200 м за азимутом 100°  до джерела. Впорядкувавши джерело, вони повернули на південний схід до шосе, по дорозі описали яр, що межує з лісом. По шосе повернулись до околиці села». Яка приблизно протяжність маршруту краєзнавців? Масштаб плану – 1:5 000.
IІІ етап

Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії

11 клас
м. Київ, 25 січня 2015 року
Тести

За правильну відповідь за кожне завдання №1-17 – 0-1 бал, 

за кожне завдання №18-19 – від 0 до 4 балів,  №20 – від 0 до 3 балів.
	1.
	Організація Об’єднаних Націй (ООН) за своїм значенням належить до утворень:

	
	А. Загальнополітичних
	В. Військових

	
	Б. Економічних
	Г. Валютно-фінансових

	

	2.
	Укажіть причину, яка зумовлює зимовий максимум випадання атмосферних опадів у Європейському Середземномор’ї.

	
	А. Вплив Середземного моря
	В. Своєрідний рельєф поверхні       

	
	Б.  Панування тропічних повітряних мас
	Г. Переважання низького атмосферного тиску

	

	3.
	Якщо судно рухається з мису Агульяс у напрямку, азимут якого становить 270°, то через певний час воно досягне берегів:

	
	А.Південної Америки
	В. Австралії

	
	Б. Антарктиди
	Г. Євразії

	
	
	

	4.
	Панамериканське шосе – це найдовша у світі мережа автодоріг, що сполучає:

	
	А. Східне і західне узбережжя Південної Америки
	В. Аляску з південними районами Аргентини

	
	Б. Приатлантичний мегаполіс з Каліфорнійським
	Г. Внутрішні райони сельви з узбережжям материка

	

	5.
	Укажіть, на якому півострові з півночі на південь змінюються природні зони: тундра, лісотундра, тайга.

	
	А. Таймир
	В. Аляска

	
	Б. Лабрадор
	Г. Корея

	

	6.
	Визначте правильний варіант ланцюга «галузь промисловості – принципи розміщення – приклад країни, в якій розвинена галузь».

	
	А. Автомобілебудування – мінеральні ресурси – Італія
	В. Атомна енергетика – вода, споживач – Франція

	
	Б. Морські судна – транспортні шляхи – Швейцарія
	Г. Текстильна промисловість – джерело електроенергії – Китай

	

	7.
	Виберіть назву ізоліній, що показують величину солоності води.

	
	А. Ізогієта
	В. Ізогіпса

	
	Б. Ізотаха
	Г. Ізогаліна

	

	8.
	Назвіть українське місто, у якому розташовані автомобільний і нафтопереробний заводи.

	
	А. Дніпропетровськ
	В. Херсон

	
	Б. Запоріжжя
	Г. Кременчук

	

	9.
	Скільки горизонталей проведено на фізичній карті між береговою лінією і вершиною г. Говерла, якщо висота перерізу рельєфу 200 м?        

	
	А. 5
	В. 10

	
	Б. 7
	Г. 15

	

	10.
	Для Євразії характерною особливістю є те, що:

	
	А. Азійська частина материка більш рівнинна, ніж європейська
	В. Найбільші рівнини утворилися у передгірних прогинах земної кулі

	
	Б. Поверхня східної частини материка вирівняна давнім льодовиком
	Г. Найвищі гори належать до Альпійсько-Гімалайського складчастого поясу

	

	11.
	Якому поняттю відповідає визначення: «встановлення виробничих взаємозв'язків між спеціалізованими підприємствами, що спільно працюють над виробництвом складної продукції»?

	
	А. Кооперування
	В. Концентрація

	
	Б. Спеціалізація
	Г. Комбінування

	

	12.
	Визначте полуденну висоту Сонця у  місті Києві 21 березня:

	
	А. 39о32΄
	В. 59о32΄

	
	Б. 40о00΄
	Г. 63о00′

	

	13.
	Укажіть спільну ознаку Саудівської Аравії, Об’єднаних Арабських Еміратів та Брунею.

	
	А. Країни-федерації
	В. Країни – «багаті острови»

	
	Б. Країни нової індустріалізації
	Г. Країни з вузькою структурою експорту

	

	14.
	Зазначте коефіцієнт зволоження (К), при якому найбільш імовірне утворення чорноземних ґрунтів.

	
	А. К = 1,3
	В. К = 1,1

	
	Б. К = 0,7
	Г. К = 0,3

	

	15.
	У якій галузі зайнята майже половина економічно активного населення світу?

	
	А. Сільське господарство
	В. Гірничодобувна промисловість

	
	Б. Легка промисловість
	Г. Туризм

	

	16.
	Визначте із зазначених течій Тихого океану теплу стокову.

	
	А. Північнотихоокеанська.
	В. Західноавстралійська

	
	Б. Північна Пасатна
	Г. Міжпасатна протитечія

	

	17.
	Що таке «ресурсне прокляття» країни?


	
	А. Майже повна відсутність паливних корисних копалин на її території
	В. Зниження економічного зростання країни як експортера природних ресурсів

	
	Б.Висока частка непродуктивних        (невикористовуваних) земель
	Г. Зниження народжуваності у країнах, що швидко розвиваються

	

	18.
	Схарактеризуйте країну за її місцем на світовому ринку кольорових металів.

	
	1. Австралія

2. Китай

3. Японія

4. Чилі
	А. Великий експортер рідкісних металів, отриманих у процесі утилізації відходів
Б. Основний імпортер рафінованої міді, свинцю, цинку
В. Світовий лідер за обсягом видобуванням бокситів

Г. Світовий лідер за обсягом видобуванням мідних руд та експорту міді

Д. Найбільший виробник свинцю, цинку, міді, первинного алюмінію

	
	
	

	19.
	Установіть відповідність між твердженнями та їх характерною особливістю. 

	
	1. В основі виділення азональних природних комплексів лежить

2. В основі виділення зональних природних  комплексів лежить                                                                  

3. Найдавніші геологічні породи виявлені

4. В антропогені відбулося                                                          
	А. Тектонічна будова

Б. Клімат

В. Український щит

Г. Материкове зледеніння

Д. Геологічна будова



	

	20.
	Чим позначені демографічні процеси в Україні?

	
	1. Країна проводить досить жорстку імміграційну політику.

2. Стабільно низькі показники смертності та низький рівень народжуваності.

3. У статевій структурі населення значно переважають  жінки.

4. Темпи урбанізації високі, особливо в східній частині України.

5. Чисельність населення  зростає у Волинській та Рівненській областях                   (або в окремих областях у Західної України).

6. Для країни характерний високий рівень еміграції  на зламі тисячоліть.

7. Епідемії та стихійні лиха значно погіршують демографічну ситуацію .


Теоретичний тур
4. Ще в другій половині ХХ ст. Азовське море за рибопродуктивністю з одиниці площі перевершувало в 40 разів Чорне море та в 160 разів – Середземне. Поясніть, з яких причин з часом відбулось значне зменшення колись найвищої у світі рибопродуктивності Азовського моря? (12 балів).
5. Як відомо, кожний тип електростанцій має свої техніко-економічні особливості. Ураховуючи це, а також інші чинники, поясніть територіальне розміщення різних типів (підтипів) електростанцій в Україні. Наведіть відповідні приклади (12 балів).
6. Бліц-турнір. Дайте  відповіді на питання (максимально – 4 бали за 1 питання):

· Від чого залежить спеціалізація та розміщення підприємств хімічної промисловості в Україні?
· Назвіть найефективніші з точки зору економічного розвитку держави в світі та яким критеріям вони повинні відповідати. Наведіть приклади.

· Чи можливо сьогодні здійснити економічне диво в Україні?
Практичний тур
9. Чи вірні твердження. Дайте відповідь «так» або «ні». Поясніть чому (Кожне завдання: 0- 3бали).
1.1.У 1897 році українці переважали в Таврійській та Кубанській областях, у Воронезькій майже половину. Українська етнічна територія  на початку  20 ст. становила понад 905 тис. кв. км, де проживало більше 50 млн. чол. з часткою українців  до 72%.
1.2. Саудівська Аравія широко використовує пісок своєї крани як будівельний матеріал і, навіть, його експортує  в інші країни.
1.3. Базисом ерозії називається процес розмивання постійними водотоками гірських порід.
1.4. Сила впливу господарської діяльності людини на природу в Україні набагато вища, ніж більшості економічно розвинених країн світу

10. Розв’яжіть задачі:
2.1.Два невеликих острови, один з яких кораловий, другий – вулканічний  розташовані на однаковій відстані від пункту спостереження, відповідно на північ та на південь. Опівдні 22 червня на обох островах висота Сонця над горизонтом однакова і становить 68( 30΄. Визначте:

а) географічну широту вулканічного острова;

б) відстань (у км) між цими островами.  (6 балів)
2.2. Відстань по екватору від нульового до 10 меридіана по карті світу становить 5 см. Визначте масштаб карти. Запишіть його у вигляді числового та іменованого масштабів? (5 балів)

11. Топографічний диктант (0-10 балів).
     На поїзді турист доїхав до станції Весела (азимут залізниці – 97°). Далі пішов ґрунтовою дорогою. Зліва від нього розкинулися луки, справа – фруктовий сад. Пройшовши 530 м, він вийшов до річки Срібна, що тече з південного заходу на північний схід. Вздовж річки роз​ташовані луки з чагарниками. Перейшовши через місток, турист пішов по азимуту 41° до березового гаю (370 м). Справа були заболочені луки. Коли він вийшов до окраїни гаю, то взяв азимут 349° і пройшов 660 м, де стояв одинокий дуб. Далі пішов за азимутом 39° і пройшов до школи 600 м.» (Масштаб підберіть самі, спочатку накресливши на чернетці.)
�








